

青岛晚报小记者夏令营出发啦

乘高铁抵达千年古都 访汉唐长安走丝路起点 五天时间安排满满惊喜不停

6月29日上午，“访汉唐长安 走丝路起点”青岛晚报小记者研学夏令营出发啦。小记者们乘坐飞驰的高铁一路西行，了解中国地理版图，抵达千年古都，寻访历史文脉，领略文化瑰宝，传承中华文明，坚定文化自信。

“小记者”们踏上旅程

首席记者指导写作，摄影记者拍摄影像，研学导师讲解经典知识。在夏令营中表现优秀的小记者，可获得由报社提供的“优秀小记者社会实践研学证书”，可在青岛晚报报纸和官方新媒体平台的夏令营新闻照片和视频出镜，认真交作文还可在青岛晚报《小记者》夏令营专版图文报道联合署名，《作文课》夏令营专版独立发表作文。

昔日长安，是陆上古丝绸之路起点。今朝西安，是充满历史底蕴的现代化国际大都市。今年是“一带一路”倡议提出十周年，晚报小记者“访汉唐长安 走丝路起点”西安4晚5日人文历史研学游，将深入了解丝绸之路这条连接古代东西方文明的交汇之路，认知丝绸之路所蕴含的丰富文化内涵和重要历史地位，探索丝绸之路故事，



晚报小记者快乐出发。

感受古代东西方文化交流的魅力和博大精深。

在火车上，小记者们参加破冰活动，展示个人风采，结交更多朋友。当晚，大家组成“美食特工队”，开启吃货雷达，破解“美食密码”，探寻关中美食背后的故事。

五天时间活动满满

在为期五天的时间里，大家将走

进陕西历史博物馆，观赏国之瑰宝，领略璀璨文明，从国宝中感知中华5000年浩瀚文化；登临世界现存规模最大、最完整的古代军事城垣建筑——明城墙，用双手触摸历史印记，了解古代城市防御体系和建筑特点；走进收藏我国古代碑石时间最早、数目最大的西安碑林博物馆，了解中国古代碑石镌刻艺术，感受汉字的独特魅力；步入书院门，在书画飘香的古街上寻找一方墨韵；走进

秦始皇帝陵博物院，看秦代“硬汉”天团俘获世界的心，体验秦始皇和他的地下王国，观看3D巨幕电影，了解强秦的奥秘；走进华清池，漫步皇家园林，探寻历史遗迹，参观华清宫考古发掘现场和文物陈列馆、贞观政务遗址和展览，以及西安事变的历史遗迹。

另外，还可以观赏“驼铃传奇”表演，直面鲜活的丝绸之路，视觉效果震撼；走进东方园林建筑艺术的杰出代表——大明宫国家遗址公园，在唐代的遗址中寻找遗失的文明，体验考古发现，探索遗存，感知辉煌古代文明，培养历史意识和文化素养；走进全方位展示隋唐风貌的大型皇家园林式文化主题公园——大唐芙蓉园，芳草落花无限，曲江泉流飞溅，雾气烟水腾腾，令人流连忘返；解锁“长安十二时辰”，走进大唐不夜城网红地；伫立于西安地标性建筑之一的大雁塔前，欣赏全亚洲最大的音乐喷泉，体会科技制造的美妙奇景；走进雁塔题名的大雁塔北广场和大慈恩寺，了解丝绸之路鼎盛时期东西方文化交流的历史……

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心

讲述奋斗故事 演绎实践作为

青岛西海岸新区举办“人才向党”暨庆祝中国共产党成立102周年主题党日

本报6月29日讯 6月29日，青岛西海岸新区“人才向党”暨庆祝中国共产党成立102周年主题党日隆重举行。现场1000余名来自机关、企业、高校等各领域的党员和人才代表，以及300余名入党积极分子代表齐聚一堂，共同感悟一代代中国共产党人的坚定信念与赤子之心，共同领略一代代优秀人才的家国情怀与担当气魄。

在这场别开生面的主题党日中，新区人才代表、青年党员干部代表纷纷登台，通过情景剧、微访谈、朗诵、歌舞等形式，倾情讲述了老、中、青三代人才心怀赤诚、听党召唤、为国担当的奋斗故事，生动演绎了人才向党、踔厉奋发、勇毅前行的实践作为，全面展现了在“党管人才 人才向党”品牌引领下，西海岸新区尊重人才、关心人才、服务人才的浓厚氛围，以及各领域人才在党的政治引领下，凝心聚力推动新区高质量发展的瞩目成就。

活动现场，还举办了青岛西海岸新区“光荣在党50年”纪念章颁发仪式，



褒奖老党员们为党的事业做出的突出贡献，激励全区广大党员传承老一辈共产党员的光荣传统和优良作风。

青岛西海岸新区将全面贯彻落实党的二十大精神，扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，更加尊重人才，更加关心人才，把更多人才集聚到党和人民事业中来，不断开创新时代社会主义现代化示范引领区建设新局面，奋力谱写中国式现代化“西海岸实践”新篇章。

（观海新闻/青岛晚报 记者于波 通讯员 陈曦 兰美娜）

来吧！咱们一起“交个乒乓”

两单位举行乒乓球推广活动 倾力打造中老年体育活动服务品牌

本报6月29日讯 由青岛市老年活动中心与青岛市乒乓球协会共同举办的“交个乒乓”中老年乒乓球推广活动暨市老年活动中心乒乓运动顾问团聘任仪式在市老年活动中心举行。

仪式上，市老年活动中心向赵仁惠、申蓬华、于海青颁发聘书，三位教练将在活动中心开展乒乓教学交流活动。

青岛市老年活动中心聚焦老年人学习教育、文体娱乐、医疗健康等多元化服务需求，创新“公益+市场

化”运营模式，扎实推进老年教育与文体活动、老年文艺展示与文化交流、医疗服务项目全面开放，2023年春季学期设置200多个班次，开展活动10余场次，举办系列演出6场，开展医疗名家讲座及义诊50余次，每天服务参加文体活动、老年教育、文艺演出的老年人2000余人次，为青岛市老年人提供了安全、温馨、专业的服务环境。（观海新闻/青报全媒体记者 安娜 张磊）

推动民间中医药适宜技术发展

民族健康中国行——健康产业论坛在青岛举行

本报6月29日讯 为弘扬传统民族医药文化，挖掘与传承和推广民间中医药适宜技术，真实地展现传统民族医药文化魅力，28日，由中国民族卫生协会主办，中国民族卫生协会慢病康复专业委员会承办，民族健康中国行组委会协办的民族健康中国行——健康产业论坛在青岛华润大酒店成功举行。论坛邀请了行业专家、著名企业家、国际组织代表、国家政府代表等嘉宾出席并发表主题演讲。

论坛上，原卫生部副部长高强、原中纪委驻卫生部监察局长郁得水分别作了讲话。高强表示，康复产业要良性发展，需要与国家健康发展战略相融合，并且与民众的健康需求相结合。随后，

出席领导共同在台上启动了此次民族健康中国行——健康产业论坛。组委会主席白卫东发布了倡议书，提倡全民参与，共建健康社区，爱心互助社区，用中国的方法讲中国健康，用中国方法做中国健康。大会在热烈的气氛中圆满结束。启动仪式当天，还陆续进行了多场学术交流。

据了解，中国民族卫生协会成立于2005年5月18日，是由热心于促进民族地区卫生事业发展、弘扬中华民族传统医药、积极凝聚与振兴民族医药产业的各方面人士、民族医药卫生企事业单位等，自愿组成的具有法人资格的全国性、非营利性社会团体。

（观海新闻/青岛晚报 记者 奉丕伟）

轮椅老人上下车 好司机上前搭把手

本报6月29日讯 26日下午，青岛城运控股公交集团隧道巴士第二分公司接到一通来自市民的表扬电话，市民张女士在电话里表扬了一名隧道1路公交车驾驶员耐心帮坐轮椅的老人安全上下车的暖心举动。

根据张女士提供的信息，第二分公司查询到这名热心的隧道1路驾驶员是陈治华。原来在当天下午，陈治华驾驶公交车由大窑沟车站发往山东科技大学方向，在西镇停车上下客时，他看到站台边一位老人坐在轮椅上，在老伴的陪伴下准备乘车，陈治华立即拉好手刹，来到后门处将踏板放下，在公交志愿者的帮助下，一起将轮椅老人顺利地推上车，并贴心地将轮椅老人安排至爱心座椅位置。在将两位老人安排坐好后，陈治华还不忘询问老人的目的地，并嘱咐他们等会下车时不要着急，自己会继续提供帮助。

在车辆行驶至滨海学院车站后，陈治华又及时来到后门帮助这对老人安



全平稳下车，两位老人感动得连连道谢。这一上一下对于驾驶员陈治华来说只是举手之劳，但解决了轮椅老人上下车不便的难题，车内的市民乘客也纷纷赞扬陈治华的暖心举动。陈治华表示，帮扶关爱特需乘客是驾驶员的分内之事，在今后的工作中，他会更加努力服务好每一位乘客，为广大市民乘客带来温馨、舒适的乘车体验。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰）